

临西检方发出修复减速带检察建议

打造出行“安全带”守护群众脚下安全

河北法治报讯 (王良)近日,临西县人民检察院制发检察建议,督促相关部门及时修复县城内中小学校门前破损的减速带,切实维护群众脚下的安全。

前不久,临西县检察院接到群众反映的县城道路减速带破损严重问题相关线索。检察官立即进行调查取证,发现县城内部分中小学校园出入口处道路减速

带存在不同程度的破损情况,或为减速带塑胶垫残缺不全,或为膨胀螺丝、铆钉裸露,影响车辆行人通行,造成道路交通安全隐患。

道路减速带本是设置在公路道口、学校、医院出入口用于降低车辆行驶速度的“安全带”,目前区域内中小学生上下学及家长接送造成校园周边人员大量聚集,不安全的减速带可能成为危

害过路行人和车辆前行的“绊马索”,在学校附近极易造成道路交通事故,及时对县城区域破损减速带进行修复保养刻不容缓。

检察官经查询相关法律法规,厘清部门职责,依法向相关行政机关发出检察建议,督促其依法履行道路交通安全管理职责,开展减速带废旧铆钉清除、破损塑胶垫修补换新等修复工作。截至目前,

相关部门已修复县城区域内中小学校园门口减速带10余处,切实维护了人民群众脚下的安全。

临西县检察院相关人员表示,将持续深化落实最高检、省、市院部署的“检护民生”专项行动,着力解决人民群众身边的急难盼突出问题,让人民群众在检察能动履职中“可感受、能体验、得实惠”。

民盟石家庄市委、省女子监狱联合开展社会帮教

同心筑梦 做强“黄丝带帮教”品牌

河北法治报讯 (记者 张世杰 通讯员 袁浩)日前,由民盟石家庄市委和省女子监狱共同举办的“‘同心筑梦 逐光启航’社会帮教暨中国民主同盟石家庄市委、河北省女子监狱‘黄丝带帮教’基地揭牌仪式”在省女子监狱举行。

在揭牌仪式上,监狱领导同民盟石家庄市委相关负责同志共同为“黄丝带帮教”基地揭牌。今

后双方将进一步深化合作,共同深入探索教育改造社会化模式,充分发挥民盟组织在文化、教育、医疗、法律等领域的人才和资源优势,强化对服刑人员的教育矫治、教育帮扶效果,通过关怀、帮扶、教育和救治等服务,不断拓宽帮教渠道、丰富帮教内容、创新帮教举措,帮助服刑人员顺利回归社会,推进“黄丝带帮教”工作向前发展,做大

做强“黄丝带帮教”品牌,进一步提升帮教工作的精准度和时效性。

揭牌仪式后,来自盟员单位的12位医疗专家,在监狱医院和教学楼广场分别开展了义务诊疗,并现场和监狱医院医生干警进行了技术交流,对前来诊治疑难杂症的多名服刑人员进行了耐心细致的问诊。同时,在教学楼广场开展的法律咨询活动中,

来自民盟的2名律师就服刑人员关心的法律问题一一进行解答。

此次帮教活动加强了监狱与地方的沟通配合,提升了精准帮教的实效性,助推监狱教育改造与社会帮教深度融合,提升服刑人员回归社会的信心和能力,助力提升教育矫治质量和水平,推动教育改造工作高质量发展。



近日,高速交警石家庄大队组织民警走进快递企业开展交通安全宣传活动。民警针对春季道路交通安全实际情况及快递行业日常出行特点,深入浅出地讲解安全行车注意事项,教育引导快递企业员工摒弃交通陋习,文明守法出行。图为民警向快递企业员工宣讲交通安全知识。 河北法治报记者 张世杰 摄

女子手机落在出租车上 民警走访调查帮忙寻回

河北法治报讯 (张励凡捷)近日,隆化县公安局隆化镇派出所民警接居民张女士报警称,其新买的价

值13000元的一部手机不慎遗落在出租车上,请求民警

帮助寻找。民警迅速调取公共视频,并在周边街道调查走访,获得线索后,围绕隆化镇某村开展排查。最终,民警在村干部的协助下,经过沟通和核实,找到

涉事出租车司机。这名司机承认自己确实捡到了手机,并当场归还失主。事后,为表达谢意,张女士专门将一面锦旗送到隆化镇派出所。

高阳检方驻省高阳戒毒所检察官联络办公室揭牌

河北法治报讯 (李金玉)日前,高阳县人民检察院驻省高阳强制隔离戒毒所检察官联络办公室揭牌仪式暨协作配合机制联席会在省高阳戒毒所举行。

据介绍,设立驻所检察官联络办公室旨在贯彻落实省司法部和最高检《关于开展司法行政强制隔离戒毒工作持续健康发展,逐步形成相互促进、互联共建、有机融合的工作新局面。

派驻与巡回检查相结合的工作方式,开展驻所检察、实地巡查。院所双方将进一步健全信息共享机制、联席会议制度、协作配合机制等监督机制,进一步加强支持与配合,在工作机制、制度规范等方面积累新经验、蹚出新路子,协调推动强制隔离戒毒工作持续健康发展,逐步形成相互促进、互联共建、有机融合的工作新局面。

沧州监狱民警讲师团进校普法

河北法治报讯 (张勇)4月18日,来自沧州监狱民警讲师团的11名民警走进沧州市职教中心开展普法宣讲活动,700余名师生参加活动。

活动现场,沧州监狱民警在学校报告厅和各教室七个区域同时开讲,紧扣“远离校园欺凌,用法律武器保护合法权益”这一主题,民警结合典型案例,指明校园霸凌和青少年犯罪的危害,并结合相关法律条文,指导广大学生防范校园欺凌、远离校园犯罪,用法律武器保护自身权益。

活动现场,民警与学生互动交流,现场解答有

关问题,并发放法律宣传册700余份。同学们表示要谨记警官教导,努力学习,遵规守纪,努力成才,奉献社会。

据悉,近年来,沧州监狱坚持“大安全”理念,以社会普法需求为导向,组建监狱民警讲师团队,创新普法宣传形式,提高普法教育效果,积极服务平安建设。自沧州监狱民警讲师团成立以来,监狱民警主动到沧州市中小学及大中专院校送法、普法,开展各类普法宣讲、以案释法、警示教育等活动百余场,擦亮了沧州监狱民警讲师团这一普法名片,社会反响良好。

高速交警祖山大队引导受伤群众就医

□ 贾惠中

4月6日15时35分,高速交警祖山大队指挥中心接到一名群众电话求助称,孩子腿部骨折,现急需从卢龙县燕河营镇前往秦皇岛市第一医院就医,不知道从燕河营收费站上高速公路后在哪个收费站下路距离医院较近,加之路况不熟悉,请求民警帮助,当时车辆位置是京秦高速秦皇岛方向271公里承秦高速互通处。

大队值班员将情况通知带班领导和当日执勤民

警,大队带班领导立即联系当事人,确认位置并告诉当事人驾车行驶到抚宁西服务区,大队会安排警力在服务区等候。很快,巡逻警力找到当事人驾驶的车辆,引导他们从石门寨收费站下路,并告知前往医院具体线路。事后,驾驶员鲁某致电大队指挥中心称,孩子得到了及时的救治,对大队给予的帮助表示感谢。4月21日,鲁某夫妻二人专程赶到大队,送来一面写有“感谢人民好交警助人为乐新风尚”的锦旗。



日前,遵化市人民检察院检察官走进遵化市石门镇中心小学,开展“拒绝校园欺凌,共建和谐校园”法治宣传活动。课堂上,检察官结合校园欺凌的真实案例向同学们讲述了校园欺凌的概念,并详细讲解了如何预防校园欺凌、如何保护自身合法权益,引导同学们面对欺凌时正确有效保护自己,自觉抵制违法犯罪行为。此次宣讲活动得到学校师生的一致好评。

李长生 樊志丽 摄

公告